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європейським вимогам і забезпечити Україні місце на карті світового 

доступного туризму. 
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ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ БЕЗБАР’ЄРНОСТІ В ТУРИЗМІ ТА 

ГОСТИННОСТІ 

За сучасних умов розвиток туризму все більше пов'язаний не тільки з 

комфортом, але й із соціальною взаємодією, культурним збагаченням та 

розширенням можливостей, доступних для всіх. Однак значна частина 

населення – особи з інвалідністю, люди похилого віку, батьки з дитячими 

колясками та особи з тимчасовими обмеженнями рухливості – все ще 

стикаються з перешкодами, які ускладнюють або навіть унеможливлюють їхні 

подорожі. Тому усунення цих перешкод є особливо важливим, оскільки воно 

https://surl.li/wzwcxi
https://surl.lu/hpyrca
https://surl.li/qczbvm
https://surl.li/cqpvsx
Accessibility%20Guidelines%20for%20Tourism%20Businesses
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безпосередньо пов'язане із забезпеченням рівних прав і доступу для всіх 

громадян, незалежно від їх індивідуальних особливостей. [1] 

У туризмі усунення перешкод можна визначити як створення 

середовища, в якому кожен може комфортно та безпечно пересуватися, 

отримувати необхідну інформацію та користуватися туристичними 

послугами. Інклюзивний туризм передбачає врахування різноманітних потреб 

відвідувачів та створення умов, за яких жодна група людей не буде 

маргіналізована. [1] 

Основні елементи цього підходу включають кілька важливих аспектів. 

Одним з них є фізична безбар'єрність, що включає зручні пандуси, ліфти, 

широкі коридори, тактильні елементи навігації, спеціально обладнані готельні 

номери, безбар'єрні ванні кімнати та транспортні засоби, придатні для осіб з 

обмеженою мобільністю. Крім того, важливо забезпечити доступність 

інформації – чітке візуальне маркування, матеріали в різних форматах та 

безбар'єрні веб-ресурси. Не менш важливою є доступність комунікації, яка 

залежить від підготовки персоналу та вміння спілкуватися з різними групами 

туристів. До цього слід додати соціальну інклюзію, яка сприяє створенню 

атмосфери поваги до різноманітності та активної участі осіб з особливими 

потребами. [2] 

Всі ці елементи разом утворюють систему, яка допомагає подолати 

фізичні, інформаційні та комунікаційні бар'єри і направляє галузь туризму до 

більш відкритого, безбар'єрного та гуманного середовища. Застосування 

принципу безбар'єрності не тільки покращує якість життя певних груп 

населення, але й підвищує потенціал галузі, розширює користувацьку базу та 

покращує рівень послуг. [2] 

Правова база відіграє важливу роль у цьому процесі. Вона базується на 

документах, що встановлюють стандарти безбар'єрності та захищають права 

осіб з інвалідністю. Це Конвенція ООН про права осіб з інвалідністю, 

українські норми ДБН В.2.2-40:2018, що регулюють безбар'єрність будівель, 

та міжнародний стандарт ISO 21902:2021 про безбар'єрний туризм. Вони 

встановлюють рамки та вимоги, відповідно до яких повинні бути організовані 

приміщення та послуги. [3] 

Безбар'єрність включає кілька ключових аспектів, які визначають 

комфорт гостей. Фізична безбар'єрність пов'язана з легким пересуванням на 

місці та доступністю відповідної інфраструктури – пандусів, ліфтів, широких 

коридорів та спеціальних номерів. [2] Доступ до інформації та комунікації 

означає чітку інформацію та підтримку персоналу. Не менш важливим є 

доступ до послуг, що виявляється у повазі, доброзичливому ставленні та 

врахуванні індивідуальних потреб гостей. [3] 

У готельній галузі ці вимоги реалізуються за допомогою практичних 

рішень. Безбар'єрність починається безпосередньо на місці – обладнані 

пандуси, ліфти, спеціальні паркувальні місця та тактильні позначки. Важливо, 

щоб були доступні просторі внутрішні приміщення, двері без порогів, ліфти, 

обладнані тактильними кнопками та звуковими сигналами, а також безбар'єрні 
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громадські туалети. [2] Частина номерів – щонайменше 10% – повинна бути 

обладнана для гостей на інвалідних візках: більші приміщення, безбар'єрні 

душові кабіни та спеціальні поручні. [4] 

Доступ до інформації та комунікації включає меню та інформаційні 

таблички, написані шрифтом Брайля, звукові інструкції, світлові сигнали для 

людей з вадами слуху та веб-сайти, обладнані відповідно до стандартів 

WCAG. Важливим елементом є навчений персонал, здатний поводитися з 

гостями належним та ввічливим чином, з урахуванням їхніх потреб. [3] 

Незважаючи на очевидну важливість цих елементів, розвиток 

інклюзивного туризму та гостинності в Україні стикається з низкою 

труднощів. Значні фінансові витрати, нерівномірний розвиток 

інфраструктури, відсутність чітких стандартів і механізмів контролю, низька 

поінформованість власників підприємств і недостатнє навчання персоналу в 

галузі безбар'єрності для груп з обмеженою мобільністю – все це впливає на 

цю ситуацію. [6] В результаті багато закладів залишаються недоступними, і 

потенційні клієнти не можуть користуватися їхніми послугами. [7] 

Цей сектор має великий потенціал для розвитку: співпраця між 

державою та підприємницьким сектором, зокрема через концесії, програми 

підтримки та фінансування реконструкцій, може знизити витрати власників і 

сприяти створенню безбар'єрного середовища. [9] Сучасні технології, 

інклюзивний дизайн та кваліфікований персонал дозволяють забезпечити 

високоякісне інклюзивне середовище, яке виходить за межі простої 

відповідності нормам. [8] 

Розвиток інклюзивного туризму та гостинності є не тільки проявом 

соціальної відповідальності, але й стратегічним напрямком, який забезпечує 

сталий ріст галузі, розширює коло клієнтів, підвищує 

конкурентоспроможність та покращує імідж країни та бізнес-сектору. Крім 

того, це дає людям з обмеженою мобільністю реальну можливість брати 

участь у туризмі на рівних умовах з усіма іншими [7, 10]. 
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